

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A német-orosz béke föltételei

Az orosz delegátusok 48 órán belül kötelesek elfogadni a föltételeket

Németország békeföltételei

Berlin, február 26. A birodalmi gyűlés mai ülésén Busche államtitkár felolvasta az Oroszországgal szemben megszahott békeföltételeket.

E föltételek szerint a már jelzett vonaltól nyugatra levő területek, amelyeknek határvonala Dünaburg környékétől Kurland keleti határáig húzódik el, nem tartozik többé Oroszország fenhatósága alá. — E területek sorsáról Németország és Ausztria-Magyarország fog dönteni, a néppel való megállapodás alapján

Livlandot és Estlandot német rendőri megszállás alá helyezik, míg az ország intézményei kezességét nem adnak a biztonságra nézve.

Oroszország nyomban békét köt Ukrajnával. Az orosz csapatok és a vörös gárdák kiűrik Ukrajnát és Finnországot.

Oroszország biztosítja a kelet-anatóliai tartományoknak Törökország részére való visszaadását és elismeri a török kapitulációk megszüntetését.

Oroszország haladéktalanul végrehajtja a leszerelést.

A további intézkedések az orosz hadihajókra és az entente hadihajóira, a Fekete-tengeren és a Keleti-tengeren való kereskedelmi hajózásra, a német-orosz kereskedelmi szerződésnek újból való életbeléptetésére, a legtöbb kedvezménynek 1925. év végéig való biztosítására és a szövetséges kormányok eleni igazgatásról való lemondásra vonatkoznak, a megszállott területekre nézve is.

Az itt közölt föltételeket 48 órán belül el kell fogadni. Az orosz meghatalmazottaknak haladéktalanul el kell utazniok Brest-Litowskba és 3 napon belül alá kell írniok a békeszerződést, amelyet azután további két héten belül ratifikálni kell.

Az államtitkár közölte ezután, hogy az orosz delegáció elutazott Brest-Litowskba, azonban Pskowtól északra megakadt, mivel egy, vasuti hidat felrobbantottak.

Az új békekonferencia

A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowskból:

Ausztria-Magyarországnak és Németországnak az Oroszországgal való békekötés végett Brest-Litowskba küldött delegációi tegnap este ideérkeztek. Bulgária és Törökország küldöttségeinek megérkezését a mai napra várják. Az orosz küldöttség a vasutvonalnak orosz területen Nowoselsknél való megszakadása következtében visszamaradt és előreláthatóan este érkezik meg.

Lenin a békekötés szükségességéről

Rotterdam, február 26. *Lenin a Pravdában a béke megkötésének szükségességét fejtegeti. A német válasz — írja — olyan feltételeket szab, melyek még a brest-litowskiaknál is szigorubbak. Csak a forradalmárok szövetségűkéségeitől megfertőzött emberek tagadhatták meg Brest-Litowskban a béke aláírását. Le kell ráznunk végre a képmutatást magunkról. Az a jóslatom, hogy Oroszország sokkal rosszabbul jár majd, ha Brest-Litowskban nem köti meg a békét, valóra vált. A háború folytatása esetén pillanatig sem maradnék meg a kormányban. A burzsoázia természetesen örül a németek előnyomulásának. Nekünk biztosítanunk kell magunknak a békehez vezető hidat és készülnünk kell egy hatalmas nemzeti hadsereg megeremtésére.*

Trapezunt ismét a törököké

Konstantinápoly, február 26. A főhadiszállás jelenti: *Csapatunk visszafoglalták Trapezuntot.*

Az entente-követek elutazása Pétervárról

London, február 26. (Reuter.) Tokioi hivatalos távirat szerint *az entente-nagykövetségek tagjai elhatározták, hogy elutaznak Pétervárról. Az amerikai és a japán nagykövet Szibérián át fog utazni, eddig azonban nincs hír, hogy egyikük is tényleg elhagyta volna a fővárost.*

Monarchiát Oroszországból

Genf, február 26. Londonban és Párisban orosz diplomatákból és katonai attasékból álló szervezet tervszerűen dolgozik az orosz monarchia visszaállításán. A csoportot angol részről egy municiógyár, francia részről pedig egy nagy bank támogatja.

A cári család külföldre utazhat

Stockholm, február 26. A szovjet végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy *nem gördít akadályokat a cári családnak külföldre költözése elé.*

A románok előnyomulása Bessarábiában

Bécs, február 26. Ide érkezett hírek szerint *a románok folytatják előnyomulásukat Odessza felé.*

A bolsevikizmus megbukik a békekötéssel

Stockholm, február 26. A Pravdá-n kívül, amely kétségbeesett erőfeszítéseket tesz, hogy Lenin és Trockij politikáját igazolja, az egész pétervári sajtó megegyezik abban, hogy a bolsevik uralom nem tartható fenn többé. A polgári és a szociálista sajtó megállapítja a bolsevikizmus teljes vereségét, a melyet elsősorban a központi hatalmak politikai fölényének tulajdonítanak. Általános az a vélemény, hogy *a békeszerződéssel Lenin és Trockij saját halálos ítéletét írja alá.*

A román béketárgyalások

Az Avarescu-kormány a béke mellett

Berlin, február 26. Jassyból jelentik a pétervári lapoknak, hogy mihielyt a román kormány aláírja a központi hatalmakkal kötött békeszerződést, azonnal összeül a román parlament Bukarestben, hogy a békekötéshez hozzájáruljon. Figyelemreméltó körülmény, hogy most már *az Avarescu-kormány minden tagja a központi hatalmakkal való kibékülés szükségességét hirdeti és hozzájárul Marghiloman álláspontjához, aki Bukarestben a megegyezéssel béke érdekében foglalt állást.*

Sonnino beszéde és a békekilátások

Lugano, február 26. Az olasz lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak *Sonnino külügyminiszter legutóbbi beszédének és Orlando miniszterelnök nyilatkozatának, amelyek után Olaszország és Ausztria-Magyarország között már nem lehetetlen a megegyezés.*

URANIA

Szerda
Ondtörték
február 27., 28.

Hella Moja

főszereplésével

JÁVA

fejedelemasszonya

drama 4 felvonásban.

Főszereplő:

Hella Moja.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Szerda
Ondtörték
február 27.—28.

Sudermann Hermann

dramája

Kökövek

között

(Stein unter Steinen)
drama 3 felvonásban.

A cowboy szerepe

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7, és 9 órakor

WAGNER

Szerbia is békét kér ?

Zürich, február 26. A római lapok szerint a szerb kormány március 20-ikára Korfuba összehívta a szerb parlamentet. — A „Secolo“ értesülése szerint Szerbia rövidesen békétárgyalást kezd a központi hatalmakkal.

Ukránia nagyrészt megtisztították a németek**Vezérkarunk jelentése**

Budapest, február 26. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Brentától nyugatra megüszült az olaszok egy támadása.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.**A német jelentés**

Berlin, február 26. A nagyfőhadiszállás jelentése.

KELETI HARCTÉR.

Eichhorn vezérezredes hadcsoportja: Négy nappal a Moon Sund átélése után, tegnap délelőtt a Reval felé irányított csapatok, élükön kerékpárosok, lovaság, géppuskások és mesterlövészek, báró Schkendorff altábornagy vezetése alatt, küzdelem után, az erődöt elfoglalták.

Livlandban bevonulásunk alkalmával sok város lobogódiszt öltött. Számos lakost, akit az oroszok fogságba vetettek, felszabadítottunk. Ezredeink Pleskától (Pskow) délre erős ellenállásra bukkantak. Heves küzdelemben megverték az ellenséget. A várost elfoglalták.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Ellenséges erők Kolenkivici mellett szembeszálltak az Ukrajnában a Prypjiet mentén előnyomuló osztagokkal. Vitéz támadással az ellenséget megvertük. A várost és vasúti állomást rohammal elfoglaltuk. Linsingen hadcsoportjának csapatai néhány nap alatt gyalogszerrel, vasúton és automobilon nagy erőfeszítés és nélkülözések közepette több mint 300 kilométernyi utat tettek meg.

Ukrán csapatokkal egyetemben az ország nagyrészt megszállítottuk a fosztogató bandáktól. Az ukrán kormány az ellenségtől megtisztított területeken a nyugalmat és rendet ismét helyreállította.

A keleti arcvonalon 3 hadosztálytörzset, 186 tisztet és 3676 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. A Reval és Pleskau elfoglalása alkalmával kezünkbe került foglyok száma és a zsákmány nem tekinthető át.

A többi harctéren nincs ujság.

LUDEENDORFF,

első főszállásmester.

A „Wolff“ segédcirkáló óriási sikere

35 hajót süllyesztett el 210,000 tonna térfogattal

Berlin, február 26. A Wolff-ügynökség jelenté:

Öfelsége „Wolff“ nevű segédcirkálója a reá bízott feladatok teljesítése alkalmával legalább 35 ellenséges vagy az ellenség céljaira utban levő kereskedelmi hajót, összesen legalább 210,000 brutto regisztertonna tartalommal megsemmisített, vagy úgy megrongált, hogy ezek újból való használatba vétele hosszabb időn keresztül ki van zárva. Elsősorban nagy, értékes angol gőzösökről van szó, melyeknek egyenlő értékű hajókkal való pótlása belátható időn belül lehetetlen. Többben ezen gőzösök közül angol csapatokat szállítottak. Elsüllyedésük megfelelő emberáldozattal járt. A segédcirkáló harci tevékenység folytán, azonkívül a „Harruna“ nevű 28,000 tonna vízkiszorító képességű japán sorhajó cirkáló, egy angol vagy japán cirkáló, melynek neve megállapítható nem volt, súlyosan megrongálódott.

A TENGRÉSZEZI VEZÉRKAR FŐNÖKE.**A német jelentés**

Berlin, február 26. A Wolff-ügynökség jelenté február 26-án este:

Keleten a hadműveletek ferszerien tovább folynak.

A többi harctéren nincs ujság.

A politika eseményei**A főrendiház ülése**

Budapest, február 26.

A főrendiház ma délután 4 órakor Hadik-Barkóczy Endre gróf elnöklete alatt ülést tartott.

Elsősorban az *indemnitásról* szóló törvényjavaslatot tárgyalták, amelyet *Majláth József* gróf, *Apponyi Henrik* gróf, *Dessewffy Aurél* gróf és *Popovics Sándor* pénzügyminiszter felszólalásai után egy általánosságban, mint részleteiben elfogadták.

Ezután vita nélkül megszavazták a hivatás pénzügyi egyezményről szóló törvényjavaslatot s ezzel az ülés este 7 órakor véget ért.

A választójog reformja

A választójogi bizottság több napig tartó szünet után ma délután folytatta tanácskozásait. A bizottság *Balogh Jenő* indítványára egyhangulag *Beöthy László*t választotta meg elnöknek, *Kürthy Lajos* bárót pedig alelnöknek.

Krolóp Hugó szólt először a javaslatához. A mostani javaslat megháromszorozza a választók számát. Ezt veszedelmesnek tartja, mert nem tudhatjuk, hogy a világháború milyen általános politikai hatással lesz és nem tudjuk, hogy az Oroszországból hazatérő hadifoglyok milyen eszméket hoznak magukkal. A javaslat szerint a választók 59 százaléka lesz polgár, 41 százaléka pedig munkás. Ha levonjuk a törpebirtokos napszámosokat, akkor a javaslat szerint lesz 1,705,000 polgári és 1,889,000 munkásválasztó, vagyis létrejön a munkások politikai osztályuralma. Figyelmezteti a mostani kisebbségi pártokat, ne higgyék, hogy egy radikális választójogi törvény mellett állandóan érvényesülhetnek. Érvényesülésük csak átmeneti lesz, mert helyükbe egészen más elemek kerülnek.

Almássy László mindig híve volt a megegyezésnek, de csak az olyan megegyezésnek, amelyet felemelt fővel és nyugodt lelkiismerettel köthettek meg. Ez az állásuontja most is, vagyis csak olyan megegyezést lehet kötni, amelyet a nemzeti munkapárt emelt fővel és nyugodt lelkiismerettel köthet.

Hegerüs Kálmán kérdi a kormányt, vállalja-e a felelősséget, hogy az új választók nagy tömegei a harctéren és a hadifogságban mentesek voltak attól a szélsőséges iránytól, amely ellen a Házban nemrég támadást intézett az igazságügyminiszter. Nálunk a javaslat a Károly-keresztesek közül legalább hat évfolyamnak ad szavazati jogot a választójogi korhatár alatt, holott Angliában a korhatár alatt csak két évfolyam kap szavazati jogot. Nálunk a törvényjavaslat alapján 1 mil-

ió 800,000 kiskoru Károly-keresztes jut választói joghoz. A vélelmezett irástudók jogcímen az analfabéták százezrei fognak besurranni a névjegyzékbe. A javaslatot általánosságban elfogadják.

Bartha Aurél szerint mindenki belátja, hogy a régi választójogi törvény módosításra szorul. Helyesli az ipari alkalmazottak jogainak kiterjesztését. A közigazgatás államosítását kívánja. A javaslatot általánosságban elfogadják.

Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Andrássy a királynál

Bécs, február 26. *Andrássy Gyula* gróf ma délután 6 órakor a király előtt kihallgatáson jelent meg, amely egy óra hosszat tartott. A kihallgatás a román békétárgyalásokat áll összehűggsben. *Andrássy* módjában volt, hogy bel- és külpolitikáról is kifejttesse nézeteit az uralkodó előtt.

A kisállomás kitelepítése**Értekezlet az érdekeltek között**

A kisállomás kihelyezésének ügye régen vajdó kérdés, amelyet különösen felszínen tartott a környékbeli lakosság és birtokosság, valamint a város maga is, mert elsőrangú érdek volt, hogy a kisállomás mai helyéről kitelepíttessék, miután a város fejlődésének egyenesen gátat vet. Ez ügyben ma *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt ismét értekezlet volt, amelyen az érdekelte vasutak, a máv. és a város képviselői vettek részt.

Márk Endre elnök ismertette a kisállomás kihelyezésének fontosságát a város fejlődése tekintetében.

Vargha Elemér dr. th. főjegyző, majd *Vass Károly* dr. jegyző ismertették az eddigi tárgyalások eredményét s az előkészítési munkálatokat. Az iratok szerint a Debrecen—Füzesabonyi vasut nem tartja szükségesnek a kihelyezést, míg a Debrecen—Hajdunánási vasut és a Debreceni Helyivasut kívánatosnak tartja.

A megindult tárgyalások során az értekezlet tagjai megtekintették az előzetes terveket. *Bodó Richard* dr. máv. üzletvezető annak megállapítása mellett, hogy a magyar államvasutak igazgatóságának a tervet nem jelentették be, — ami mulasztás volt, annál inkább, mert a debrecen—nyírbátori vasut a máv. pályaudvarra akar befutni — így ő hivatalosan részt sem vehet a tárgyalásokon, nyilvánvalónak tartja, hogy itt *közérdekről* van szó. Kifejtette még, hogy az államvasutak a háború után új *teherpályaudvart s új tehervonatrendezőt* akarnak létesíteni az *Ebes felé eső részen*. Kérdés tehát, nem volna-e célszerű a kisállomás kihelyezését ezzel a tervvel kapcsolatba hozni.

Aczél Géza főmérnök és *Majerszky Mihály* igazgató, aki a kérdés keletkezésének dolgát is ismertette, kifejtették, hogy az értekezletnek ez idő szerint csak a *kihelyezés szükségessége és a hozzájárulás aránya* tárgyában való állásfoglalás a célja. A főmérnök kifejtette, hogy a városnak 498 hold földet kell átadni, amivel együtt a kihelyezés költsége 3,300,000 koronába kerülne. Azok a területek pedig, amelyek a vasut tulajdonában vannak, a városéi lesznek s *a város ezeken szabadon terjeszkedhetik s összekötheti a város testével a vasut által most elválasztott területeket*.

Erdélyi Vince társulati főmérnök fölvilá-

gositásoka
hogy azok
fölszálitása
a bekapes
rehabilitáló
adni, mer
lett ez leh
Több
mondta, h
bővítését
tervek ala

SZERDA
CSÜTÖR
PÉNTEK
SZOMBA
Este:
VASÁRN
Este:

SZERDA
adás.
CSÜTÖR
PÉNTEK
bérlet.
SZOMBA
C) bé
VASÁRN
Este:

Egy e

A na
Heltai J
társadal
nál, min
nak igér
cime nem
volt. Cs
non, hog
a darab
mondja

Helt
Augusta
gató elő
hogy ho
akar be
valaki n
vette föl
rabot el

Má
főhadna
tiszttárs
a szana
Végtele
a darab
tótól.
előbb a
megérh

He
is a dr
első fe
Béla d
sincsen

To
szinház
Vigszin
ban v
kassai
sze, a
Molnár
mánc-
Romeo
a debr
bemut
mozis:
lander
az ig
teti fő
O
iroda

gositásokat adott a tervekről. Kijelentette, hogy azokon még az új máv. tehervágyaudvar föllátása esetén sem kell változtatni, mert a bekapcsolások azután kis módosítással végrehajthatók. Költségvetést azonban nem lehet adni, mert az árak rendkívüli változása mellett ez lehetetlen.

Több hozzászólás után az értekezlet kimondta, hogy a *kisállomás kihelyezését és bővítését kívánatosnak tartja* s a bemutatott tervek alapján a tárgyalást folytatni kell.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

SZERDA: *Oh Teréz!* operett.

CSÜTÖRTÖK: *Tanítónő*, színmű.

PÉNTEK: *A szerető*, színmű.

SZOMBAT: Délután: *Kaméliás hölgy*, színmű.

Este: *Uri divat*.

VASÁRNAP: Délután: *A Vigszínház zsurja*.

Este: *Az ezred apja*, énekes vígjáték.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: Délután: *Nagymama*. Ifjúsági előadás. Este: *Uri divat*. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: *Mágnás Miska*. A) bérlet.

PÉNTEK: *Orpheus a pokolban*, operett. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: *Csiperkőzsika*, tündérmese. Gyermekelőadás. Este: *Orpheus*. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: *Tanítónő*, színmű.

Este: *Orpheus*.

Egy eredeti bemutató története

A napokban csomagot hozott a posta *Heltai Jenő* direktornak. A csomagban egy társadalmi dráma volt, amely úgy megírásánál, mint tárgyánál fogva kitűnő szindarabnak ígérkezett. — A darabnak azonban sem címe nem volt, sem szerzője megnevezve nem volt. Csupán annyi állott egy névjegykartonon, hogy ha az igazgató előadhatónak tartja a darabot, hívja föl a közölt telefonszámot s mondja meg: előadja-e vagy sem.

Heltai Jenő fölhívta a közölt számot. Az Augustza-szsanatórium jelentkezett. Az igazgató előbb zavarban volt, majd bemondta, hogy hozzá egy darabot küldtek be s arról akar beszélni. A szanatóriumban jelentkező valaki már tudta, miről van szó s örömmel vette föl az értesítést, hogy az igazgató a darabot előadhatja.

Másnap jelentkezett az igazgatónál egy főhadnagy és előadta, hogy a darabot egyik tisztjára: *Lantos Béla* dr. hadnagy irta, aki a szanatóriumban fekszik súlyos betegen. — Végtelen nagy örömmel fogadta a hírt, hogy a darabját előadják. Csak azt kéri az igazgatótól, — mindta a főhadnagy — hogy mielőbb adják elő, hogy az előadást még életben megérhesse, mert nagyon-nagyon beteg.

Heltai Jenő igazgató már szerepeztette is a drámát, a próbák is folynak és március első felében meglesz a bemutatója *Lantos Béla* dr. drámájának, amelynek még neve sincsen.

Tordai Ottó dr. vendégszereplése. — (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn, kedden a Vigszínházban, szerdán a Csokonai-színházban vendégszerepel *Tordai Ottó* dr., a kassai színház volt kiváló szerelmes színésze, aki most *Molinár-főhadnagy*. Hétfőn *Molnár Ferenc Testőr-jében*, kedden a Románban, szerdán a Csokonai-színházban a *Romeo és Juliá*-ban lép föl. *Tordai Ottó* drt a debreceni közönség is jól ismeri a legutóbb bemutatott magyar irodalmi filmekről. — A mozi-színházban őt tartották a magyar *Psylandernek*. A kiváló, nagy tehetségű színészt az igazgatóság szerződötési célból lépteti föl.

Oh Teréz! a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) A szezonnak ezt a kedves,

szép zenéjű sláger operettjét ma, szerdán este adja elő a Vigszínház. A vezető szerepeket itt is *Horváth Nusi*, *Seregh Maresa*, *Káldor Dezső*, *Várnay László* és *Kassay Károly* játsszák.

Hella Moja, ez a bájos művész nő játsza a főszerepet az Urániában a „*Jáva fejedelmasszonya*” című 4 felvonásos drámában. Forró jávai levegő lüktet végig a darabon. Egy benszülött szerelme minden vad és árnyas erejével fonódik egy angol főúr körül. Az utolsó esztendő filmtermékeinek a legjavából való a *Jáva fejedelmasszonya*.

Sudermann Hermann, a világhírű író drámáját „*Kövek között*” (*Stein unter Steinen*) mutatja be holnap az Apollo. A világirodalom e remekét nagyszerű rendezésben, pompás kiállításban elsőrangú színészek játsszák. A főszerepben *Dagny Servaes* nyújt csodálatraméltó alakítást.

A zöld gyémánt pénteken az Urániában.

HIREK

— **Az osztrák parlamenti válság.** Bécsből táviratozzák: A Reichsrat ma délelőtt megszakította ülését, melyet délután folytatótt. A délutáni ülés napirendjéről már levették a költségvetési provizóriumot, mivel annak elfogadása kétséges volt. *Seidler miniszterelnök* tegnap benyújtotta lemondását, a király azonban a lemondást nem fogadta el.

— **Bőjtő istentisztelet.** Az ágost. hitvév. templomban szerdán, e hó 27-én délután 5 órakor bőjtő elmélkedést tart *Labossa Lajos* árvaházi lelkész.

— **A hadisegélyek kiűzése.** Csóka Sámuel főjegyző a következő hirdetményt bocsátotta ki: Értesítem a hadisegélyben részesülő családokat, hogy a kiűzések közbejött akadályok miatt folyó évi március hó 16., 17., 18. és 19-ik napjain fognak eszközöltetni az illetékes adókerületek által, mivel a kiűzéshez szükséges nyomtatványok nem érkeztek meg. Megjegyezni kívánom, rendkívüli esetekben, például ha a hadbavonult felesége várandós állapotban van vagy ha gyermeke születik, továbbá a családban halálözön történik stb., az igényjogosult vagy meghatalmazottjának jelentkezésére előleg fog adni.

— **Przemysl védője becsületbírósa előtt.** Bécsből jelentik: *Kuzmanek Hermann* gyalogsági tábornok tegnap megjelent a tábornokokból alakított becsületbírósa előtt, amely vizsgálatot tartott arra nézve, hogy *Przemysl* átadása körül helyesen járt-e el a vár parancsnoka. *Kuzmanek* tábornok teljesen igazolta magát és az ítélet felmentő volt.

— **Mezőgazdák szabadságolása.** Bécsből jelentik: A közös hadügyminiszter rendeletet adott ki, hogy önálló mezőgazdák, még akkor is, ha haretéri szolgálata alkalmasság, de pótesapattestekhez vannak beosztva, március 1-től május 15-ig szabadsággal lehetnek.

— **A Katona-Otthon napja Nádudvaron.** A debreceni Katona-Otthon tegnap fényes eredményű Katona-napot rendezett Nádudvaron. Délelőtt istentisztelet volt, délután és este pedig ünnepély. Este kabaré is volt, a melyen szép sikerrel működött közre *Babits Vilma*, a debreceni színház kiváló művésznője, *Schneider István* főhadnagy, *Iványi Sándor*, a Katona-Otthon művészeti rendezője, aki a nádudvari Katona-napot s rendezte, végül az ismert nevű poéta, *Vályi Nagy Géza* főhadnagy, aki sajtóverseit olvasta föl. A főhadnagyot 3-as honvéd tisztjárai babérággal lepték meg. — Az ünnepséget *Ferenczy Gyula* dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója nyitotta meg szép beszéddel. A Katona-nap a Katona-Otthon javára 5500 koronát jövedelmezett.

— **Kinevezés.** *Wespremy Zoltán* főispán *Szekeress József* polgármesteri elnöki kiadót vármegyei irodatisztá nevezte ki.

— **A 3-as honvédek özvegyeinek segélyezése.** A városi katonai ügyosztály közli: A 20. honvédgyaloghadosztályparancsnokság a Mt. S. Michele-alapból mintegy 50 családot pénzbeli segélyben óhajt részesíteni, több családtagukat 200, kevesebb családtagukat 100 korona összeggel. E segélyben csupán a 3. honvédgyalogezred kötelékében vevő harcokban elesett hősök nyomorban élő özvegyei és árvái jöhetnek tekintetbe, miert is felhívhatnak a 3. honvédgyalogezred hőseinek özvegyei és árvái, hogy igényeiket a városi katonai ügyosztálynál a 12. sz. szobában haladéktalanul, de legkésőbb március hó 25-ig jelentsék be.

— **A piaci élőállat árának emelkedése.** — Megemlékeztünk arról, hogy a debreceni husiparosok nem tudnak lust kimérni, mert az élőállatok árát a tenyésztők vagy a kereskedők olyan magasra emelték, hogy azt megfizetni nem lehet és a husiparosok tetemes veszteséggel tudnák csak a maximált árak mellett a közönség husszükségletét ellátni. Ezért kérték is a husárak emelését vagy a maximálás felfüggesztését. A panasz megvizsgálására *Reitz János* állategészségügyi felügyelő és *Szöllős Ármin* vágóhídi igazgató ma személyesen kimentek a heti állatvásárra s ott megállapították, hogy általában az élőmarha kilója 6 koronába kerül, vagyis jóval többre, mint amennyit a husiparos megadhat érte. Több megvett állatot lemérték s kiderült, hogy ezek kilója 6 korona 18 és 6 korona 24 fillérbe kerül. A vásárlás céljából megjelent husiparosok valóságos forrongásban törtek ki, amikor ezeket az árakat kellett fizetniük. A városban különben már erősen észlelhető volt a hushiány s a mészárosok mindössze 30 darab állatot tudtak vásárolni több napi szükséglet fedezésére, vagyis minden mészárosra egy fél marha jutott. Az izraelita hitközség küldöttsége ma fölkereste *Márk Endre* udvari tanácsos polgármestert s föltárva a maguk helyzetét, előterjesztették panaszukat, hogy nem tudnak lust kapni.

— **A Gönczy-egylet jótékony kabaréja.** A Hajdúvármegyei tankerületi tanítók Gönczy-egyesülete által tanítói özvegyek és árvák gyorssegély alapja javára március 4-én este fél 8 órakor az Arany Bika-mozgóképzőszínházban kabaré előadást tart, melynek műsora a következő: 1. *Ima*, (A *Bivös vadász operából*.) *Wébertől*. Előadja a debreceni ref. tantestület vegyeskara *Bakk Béla* vezetésével. 2. „*A haditerv*”. *Tréfa*. Szereplők: *Stelczer Sándor*, *Varga Gábor*, *Szabó Károly*, *Varga Béla*. 3. *Kuplék*. Előadja *Tóth Lajos*, *Zongorán kíséri Bay Zoltán*. 4. *Költevények*. *Irtá János* Zoltán. Szavaltja *Mocsáry László*. 5. „*A honvéd*”. *Háborus kép*. *Irtá Somlay Károly*. Szereplők: *Fuchs János*, *Szabó Károly*, *Mostis Sándor*, *Stelczer Sándor*, *Varga Klári*, *Kulesár Mici*. 6. „*Szól a lélekharang*”. „*Halk mint az éj*”. *Éneklí Fejlesztés Erzsike* urleány, *Sörös E.* zongorakíséretével. 7. „*Ebéd után*”. *Családi jelenet*. Előadja *Katona Böske* és *Tóth Lajos*. 8. *Aktuális dalok*. *Kiss Béla* zenekara kísérete mellett előadja *Stelczer Sándor*. 9. „*A fehér róka*”. *Tragikomédia*. Szereplők: *Fuchs János*, *Jabloneczay Piroška*, *Csánky Belluska*, *Varga Béla*, *Fehér Nándor*. 10. „*Sóhaj*”. *F. Varga Lajostól*. Előadja a debreceni ref. tantestület vegyeskara. — **Helyárak:** *Erkélypáholy* (4 személy) 16 korona; a többi páholy (4 személy) 12 korona. *Támlásszék* (I–VII. sor) 4 korona. *Zártszék*, *zsöllye* (VIII. sortól végig) 3 kor. *Jegyek* előre válthatók *Aczél Henrik* és *Csáthy Ferenc* könyvkereskedéseiben, valamint március 1-től az Arany Bika-mozgó eügpénztáránál.

— **Meghívó.** Felkérem mindazon igazsáügyi alkalmazottakat (nyugdíjasokat is), akik a várostól bérbevenni szándékoznak nagyobb földterületen közös gazdálkodást folytatni óhajtának s az e tárgyban kibocsátott íveket aláírták, hogy a jövő hó 28-án (csütörtökön) délután 3 órakor a kir. itélőtábla I. emelet 18. számú termében tartandó alakuló gyűlésen megjelenni sziveskedjenek. A z e l n ö k s é g.

Shakespeare költészete. Oláh Gábor ma este 6 órakor folytatja az egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamán Shakespeare költészetéről tartott előadását. Mai előadásának tartalma a következő:

Történelmi drámák. a) Angol király-drámák. Ezek dramatizált hősköltemények, a melyeknek hőse az angol nép és az angol korona. Véres jelenetek, szilaj és kegyetlen jellemek. Az alakok pazar változatosága. — Sok helyen naivság és nemzeti elfogultság; tévedések. Erős angol faji érzés, hazaszeretet. A tömeg alantassága; arisztokratikus fel fogás. Nagyszerű nőalakok lépnek színpadra, akik egész korszakokat teremtettek: mint Margit királyné. A bűn hatalmassága és tragikus végzettsége III. Richardban. A sötét és véres történelmi szindarabok bezárója egy idylli, loyális drámai panegyricum: VIII. Henrik uralkodásáról. — b) Görög és római tárgyú történelmi drámák. Ezek tulajdonképpen az angol világhatalom szimbolikus kifejezői. Itt a tragikum rendszeren a politika és a szerelem összeütközéséből felelik ki. Oriási, emberfölötti alakok, abnormális szenvedélyekkel, mint Antonius, Cleopatra. Az előadás a vármegyeház dísztermében este hat órakor lesz.

A Vörös Kereszt-hangverseny jövedelme. A Vörös Kereszt javára február 24-én Havas Gáborné, Csanak Mária és Májay Eugénia urhölgyek közreműködésével tartott hangversenyen befolyt összesen 1439 korona 57 fillér. Az összes kiadás volt 756 korona 20 fillér. Tiszta jövedelem 683 kor. 37 fillér.

A lóosztályozás. A városi tanács a lóosztályozásra vonatkozóan hirdetményt adott ki, amely szerint az osztályozás minden nap reggel 8 órakor kezdődik. A lovak, öszvérek és szamarak a következő sorrendben vezetendők elő: március 1-én: az I. és II. kerületből bejelentett lovak a Baromvásártérre; március 2-án: Fancsika és Nancseréről bejelentett lovak a nagyverdei erdőszlakhoz; március 3-án: Kis- és Nagyhegyesről bejelentett lovak a Kadarecs csárdához; március 4-én: Elepről bejelentett lovak a Hortobágyi csárdához; március 5-én: Czuczsa, Kösélyszeg és Hortobágyról bejelentett lovak a Hortobágyi csárdához; 6-án: a két Ohatról bejelentett lovak a helyszínen; 7-én: a III. kerületből és a Nagyverdőről bejelentett lovak a Baromvásártérre; 8-án a IV. és V. kerületből bejelentett lovak a Baromvásártérre; 9-én: a VI. kerületből bejelentett lovak a Baromvásártérre; 10-én: Telepek és kertekből bejelentett lovak a Baromvásártérre; 11-én: 12-én és 13-án: a Bellelőről bejelentett lovak a kiadott lóidézőjegy szerinti sorrendben a Baromvásártérre; 14-én: a Macsról bejelentett lovak a Baromvásártérre; 15-én: a Halápról bejelentett lovak a Halápi csárdához; 16-án a Bánk és Pacról bejelentett lovak az Alsópaci csőszházhoz; 17-én az Ondód Veréb- és Kádár-dűlőkről bejelentett lovak a látóképi csárdához; 18-án: az Ondód Fái, Vedres és Perc dűlőkről bejelentett lovak az ondódi 2. számú iskolához; 19-én az Ondód Péterfia, Szoboszlói-úti és Gál, illetve Piac-dűlőkről bejelentett lovak az ondódi 2. számú iskolához; 20-án az Ebesről bejelentett lovak az ebesi iskolához; 21-én a Szepesről bejelentett lovak az ebesi iskolához. — Az összeírásakor kapott bejelentési lapok a lóosztályozáshoz feltétlenül elhozandók. — Nyilvánartó lappal ellátott lovakkal a nyilvánartó lapot is el kell hozni.

Népruházási akció. A népruházati bizottság a közalkalmazottakat ruhával kíváncán ellátni, e célra a kereskedelmi és iparkamarák bevonásával széleskörű akciót szervezett. A debreceni kamara az akció sikere érdekében azonnal munkához látott s a szétosztandó ruhadarabok termelése biztosítása érdekében kerületben az összes szervezési munkálatokat bevezette. Debreczenben, Nyiregyházán, Szolnokon, Szatmáron már a termelő szakcsoportok létesítése biztosítva van s e csoportok három héten belül meg is kezdik a munkát. A nagyarányú akció igen széles és sok körültekintést igénylő munkát igényel s a kamara tisztviselői a munkát három csoportra osztva végzik és pedig az általános részt Radó Rezső dr. titkár, a kereskedelmi részt Julow Viktor dr., míg az ipari szervezkedést Boruss Mihály fogalmazó végzi, illetve vezeti. A kamara azon van, hogy a vidéki ipar részletése biztosítva legyen, hogy a vidéki szükségletet a vidéki kereskedelem forgalmazza s anint értesülünk, a kamara a munkálatok szétosztása érdekében már a jövő közel napjaiban a szükséges intézkedéseket megteszi.

Hírek a kamarából. A kamara titkára a legutóbbi napokban Szatmáron tartott előadást az iparos-otthon nagytermében. — Az előadás témája a háboru utáni átmenetgazdasági feladatokról szólt. Az előadást nagy tetszéssel fogadta a közönség, mely zsúfolásig megtöltötte az 1200—1500 ember befogadására megépített nagy termet. — A kereskedőknek a Pamutközponttal differenciáik támadtak, amelyek elosztása érdekében a kereskedelmi miniszter döntő rendelkezést adott ki. E rendelkezéseket a kamara a kereskedőknek köriratban közli. — A magyar szabók ruhakészletéi ügyében a kamara Budapestben a Pamutközponttal és a miniszteriumban kiküldötté, Boruss Mihály fogalmazó utján személyes tárgyalásokat folytatott s előbb 20, most pedig a további 80 százalékot is feloldotta a miniszter. Feloldotta az összes népviseleti szöveteket és konfekcionált ruhákat. A kamara erről is az érdekelteket körirattal értesíti, pontosan megjelölve, hogy mely árucikkeket ért a miniszter a népviselet fogalma alá tartozóknak.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

NYILTTÉR. *)

Miután feleségemtől különváltan élek, figyelmeztetek mindenkit, hogy neki nevémből semmit ne hitelezzen, mivel semmiféle adósságát magamra nézve kötelezőnek nem fogom vállalni.

Hortobágy, 1918 február 25-én.

Bakosi Ferenc,
állatorvos.

*) E rovat alatt közlöttékért a felelősséget a bekioldó viseli.

A Közalapítvány Részvénytársaság 1918 február 17-én tartott közgyűlésén a Társaság felszámolását határozván el, ezennel felhívjuk a Társaság hitelezőit és mindazokat, akiknek a nevezett részvénytársaság ellen bármilyen követelése van, hogy azt legkésőbb hat hónap leforgása alatt jelentésk be, mert ezen határidőn túl újabb bejelentések nem fognak figyelembe vétetni. Debreczen, 1918 február hó 26-án.

Közalapítvány Részvénytársaság
felszámolás alatt Kossuth-u. 8.

Kirakat-állványokat,

ajtóüveg védőket réz butorcsovból és vasból azonnal szállít és telefon felhívásra (646) költségvetéssel szolgál a

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár R.-T.

Meghívó.

AZ UNIO TŰZIFA ÉS ÁRUFORGALMI R. T. 1918. március 28-án délután 3 órakor üzleti helyiségében tartja

IV. évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. Az 1917. évi mérleg előterjesztése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. Igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tekintetében határozat.
5. Felügyelő-bizottság válsztása.
6. Indítványok.

Debreczen, 1918 február 26.

Az igazgatóság.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló záloglevelet (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszlek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Foltozásra

is alkalmatlan rongy és zsákdarabokat (bármilyen szakadásokkal) megveszünk. Cim a kiadóban.

Egy pár férfi cipő eladó. Ugyanott egy elsőrendű borecetágy eladó. Bika-bérház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Lakást azonnali beköltözésre keresek. (2 szoba, konyha vagy 1 szoba, konyha és mellékhelyiségek. Lehet külön telek is. Villanyvilágítással, vízvezetékekkel előnyben.) Cim a kiadóhivatalban.

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban **Halász ékszerész**

vásárol **DEBRECZEN, Elő Takarékpénztár palotájában.**

Eladó Márton Kálmán-telep, Honti utca 8. sz. ház, 2 szobát, konyhát, fűszereket boltot és egyéb mellékhelyiségeket foglal magában. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál Kossuth-utca 17. 1

Akinek tört aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Vaskálvha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2-ik lakásban.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a néhai Szathmári Teréz hagyatékához leltározott ruhaneműekből álló ingók **1. évi március hó 1. napján d. e. 1/2 11 órakor** a leltárbiztosi hivatalban — Deák Ferenc-utca 19. sz. — megtartandó árverésen elfognak adatni. Debreczen, 1918 február 23.

Sinka Gyula,
leltárbiztos.

VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykőrös. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard Manó, Árpád tér 1., dr. Szelenyi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerésztárában.

4203—918.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a város tulajdonát képező nagyverdei nyári lakások közül a II. sz. villában 5. és 6. sz. a., a IV. sz. villában 12. sz. a. levő lakásokat, a fürdőházban levő 15. sz. lakást, ugyanott levő, a Dobos-pavilonra néző egy szobát és az udvarra néző egy szobát 1918. évi május hó 1. napjától 1918. évi október hó 31. napjáig terjedő időre, valamint

a Gróf Dégenfeld-tér 6. sz. házban levő összes helyiségeket — az özv. Kovács Józsefné által bérelt üzlethelyiség kivételével — 1918 május hó 1. napjától 1921. évi április hó 30. napjáig terjedő 3 évre **1. év március hó 2. napján d. e. 9 órakor** a városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános árverés útján bérbeadja.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverési feltételekben kitett kikiáltási ár 10 %-át az árverelő bizottságnál bántépénzzel letenni.

Utóajánlatot a tanács nem fogad el. A bázirend és az árverési feltételek a városi számvevőszéknél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1918 február hó 25-én.

Városi Tanács.